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(1) Art arda sirali (seri) bloklarin birlesimi
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SORULAR

Soru 1: Asagida sematik gosterimi verilen 6telemeli mekanik sisteme ait temel denklemler (1)-
(6) ve sisteme ait parametrelerin (k , b; ve b,) degerleri verilmektedir.

x1(t) —= x5(1) i)

fity — | 10 kg |

2 N/m 5N-s/m | 2 N-s/m

fO-fi=0 (1) fe = fp, =0 (2); fo, = fo, =m¥3  (3);
fie = k(x1 —x3) (4); fo, = b1 (&2 — x3) (5); fo, = by (&3 —0) (6);
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Bu sistem i¢in

a.) (1) — (6) arasindaki tiim denklemlerin Laplace doniigiimiinii yapiniz.
b.) Sistem parametrelerini ve gerekli iliskileri (1) — (3)’de yerine yazarak ilgili

denklemlerin
2X,(s) — 2X5(s) = F(s) (1a)
2X,(s) — (55 + 2)X,(s) + 55X3(s) =0 (2a)
—55X,(s) + (1052 + 75)X3(s) = 0 (3a)

olarak bulunacagini gosteriniz.
c.) (1a)-(3a) denklemlerini kullanarak, giris F(s), ¢ikis X, (s) olacak sekilde sistemin detayli
blok diyagramini ¢iziniz.
d.) Giris F(s), ¢ikis X, (s) olacak sekilde sistemin transfer fonksiyonunu Gy, = X,(s)/F(s)
bulunuz. (c) sikkinda buldugunuz detayli blok diyagrami grafiksel indirgeme yontemiyle
indirgeyerek buldugunuz sonucun dogrulugunu kanitlayiniz.
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Soru 2: Blok diyagram indirgeme yontemlerinden herhangi birini kullanarak asagida verilen

blok diyagraminin transfer fonksiyonunu Gy (s) bulunuz. Hangi yontemi kullandiginizi
belirterek, yaptiginiz her islemi agikca ifade ediniz.
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Soru 3: Geri bildirim kontrol stratejisi olarak, oransal-tiirevsel kontrol kullanilan asagidaki
sistemde adim adim istenenleri bulunuz.
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a.) C(s) cikisi ile D(s) bozucu girisi arasindaki transfer fonksiyonunun
C(s) s+1
MD (S) = = 2
D(s) s*+@B+Ky)s+ (2+K,)

oldugunu gosteriniz.

b.) C(s) ¢ikisi ile R(s) referans girisi arasindaki transfer fonksiyonunu Mg (s)’i bulunuz.
c.) Hassasiyet ifadeleri S,’}i"ve Sg.2’yi bulunuz.

d.) Neden durgun durumda S ,ydD "nin sifir oldugunu agiklayimniz (durgun durumda s=0).
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